

"HAZADNAK
RENDELJETLENÜL
LEGY HIVE, OH MAGYARI!"



MAGYARORSZÁGI HIREK



A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.



"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSZÁGI!"

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

BACS-BODROG MEGYE

Gyalog járta meg Pestet Sztráczky Ádám 67 éves jánoshalmi magyar, mert az igazát kereste. Az öreg gazda néhány évvel ezelőtt 1550 pengőért földet vásárolt, erre kölcsönt vett fel és végül az egész földje eluszott. Azóta állandóan pereskedett és végül is gyalog vágott neki Budapestnek, hogy a minisztertől az igazát keresse. A miniszter sajnos nem tudta teljesíteni kívánságát és Sztráczky uram hiába tette meg a 360 kilométeres utat, nem találta meg a vélt igazságát.

BORSOD MEGYE

Lovai rugták agyon a holtan talált Gál János gazdálkodót Nován. Először gyilkosságra gondoltak, mert a halott ember fején ütéstől származó csontsérülés volt. Hamarosan megállapították, hogy a szerencsétlen gazdát saját két lova rugta agyon. Amikor ki akarta őket fogni, mind a kettő mellé és fejberugta a gazdát, aki holtan esett össze.

BRASSÓ MEGYE

Havazott a brassói hegyekben. Juliusban még nem igen fordult elő ilyen szokatlan időjárás ezen a vidéken.

GYŐR MEGYE

Az egyik győri butorgyár nagyobb mennyiségű butorszállításra kapott megbízást Angliából, egy ottani kereskedelmi vállalatától. Mindenki nagyon örült a kitüntető megbízásnak, de a kiviteli üzlet lebonyolítása elé valutás akadályok gördültek. Maga a polgármester utazott fel Budapestre, hogy elintézzék a zavarokat, mert igazán büszkék lehetnek a győri asztalosok, hogy Anglia magyar butort vásárol.

SOPRON MEGYE

A soproni törvényszék előtt állott Steiner Andor és Hoffmann Károly csalással való. A két kereskedő a kocsmában összejártak egy társasággal, akik beugrátták őket és tiltott szerencsejátékot játszottak velük. A rendőr ezt észrevette és leleplezte az egész társaságot. A két beugrárt ember hiába védekezett, hogy ők nem akartak senkit sem becsapni és tulajdonképpen áldozatok, a bíróság mégis elítélte őket és család vétségében mondta ki őket bűnösnek, fejébe 8 napi fogházra ítélte mindkettőjüket. Az ügyész enyhítésért fellebbezett — ami ritkán szokott megtörténni — és csupán azt kérte, hogy tiltott szerencsejáték miatt indítsák meg ellenük az eljárást.

SZATMÁR MEGYE

Kossuth nótát énekeltek, hadbírósg élé kerültek Szatmáron, hol csoportosan dalolva indultak haza a sorozás után a falukba a legények. Mind magyarok voltak, kurucnótákat énekeltek és erre a rumán hatóságok letartóztatták őket. Egy másik csoport a Kossuth nótát énekelte, valamennyien a rumán hadbírósg élé kerültek.

VAS MEGYE

Tizenöt évig vándorolt egy háborús levelezőlap. A szombathelyi posta egy 8 filléres tábori levelezőlapot kézbesített ki Szilárd Armin festékkereskedőnek. A lapot 1918 április 7-én adták fel a galiciai Strzybowban. A tábori lap tehát tizenöt év után került el rendeltetési helyére.

TEMES MEGYE

Temesvár mellett Toma vámtisztviselő több sváb vontatóhajó tulajdonost felkért, hogy egy csónak homokot hordassanak el részére. A svábok szívesen segítettek, de a vámtisztvezető három fegyveres katona csatlakozott, akik szidták a svábokat. Erre a svábok a vámtisztviselőt és a három katonát lefegyverezték, elverték, a vámtiszt pedig bedobták a Bégába. A csendőrhatalárközlöny a támadók közül százhat letartóztatott és így a temesvári hadbírósg fogdája most teljesen megtelt czekekkel a derék magyarérzésű németajkuakkal.

Egyetlen gyümölcsössé varázsolják az Alföldet

Nem mondhatjuk már azt, hogy szegények vagyunk, de jól élünk, ellenben a kétségtelen, hogy a magyar nagyon szereti a jó ételt. Budapest élelmiszerfelhozatala mennyiségben a súlyos gazdasági viszonyok ellenére néhány százalékkal emelkedett, a hús fogyasztás erősen csökkent, ellenben a gyümölcs fogyasztás a tavalyinak huszszorosa ugrott fel. Nem husz százalékkal, hanem huszszoros az emelkedés és ezen érdemes elgondolkoznunk. A gyümölcs termesztés arányilag elég jól fizetődik. Nemcsak idehaza, hanem külföldön is érdeklődnek a magyar gyümölcs iránt. Különösen Ausztriába szállítottunk ki rengeteget. Az osztrák városok legnagyobb részét valóságos elárasztottuk gyümölcseivel. Félnék is a gazdák, hogy Ausztriából elmaradnak a német vendégek Hitler politikája miatt és azok, akik attól tartanak, hogy osztrák földön megismétlődnek a forradalmi jelenségek. Ha nincs

Ausztriában idegenforgalom, úgy a magyar gyümölcsöt sem lehet ott eladni. Így kapcsolódik be az élet egyik láncszeme a másikba.

A kormány gyümölcsletelepítő kölcsönöket adott, de ebből a mozgalomból egyes megyék teljesen kimaradtak, különösen az Alfölddel bántak mostohán. Huszonhét esetben téli alma, tizenegy esetben szilva, tizenkét esetben őszibarack termelését karolták fel. Ennek a három gyümölcsnek szeretnének nagy termelőidőket biztosítani.

Az Alföld is megmozdult és nem tűri mellőzését. Arra gondolnak, hogy nemcsak téli gyümölcsöket érdemes termeszt-

ni, hiszen éppen ezeket a gyümölcsöket más országokban is meglehetősen jutányos áron vásárolni, az Alföldön inkább nyári gyümölcs termelést szeretnék meghonosítani. A barack, a cseresznye, a nyári alma valóságos alföldi kiváncsók. Erre nem alkalmas sem a Felvidék, sem Erdély, de még a külföldi országok sem. Igaz, hogy Kecskemét környékén batul, a fűfű, Jonathán almát is termesztettek, de ez inkább csak ügyesség. Valamikor a cseresznyét még le sem szedték, mert nem fizetődt ki, ma pedig a szép cseresznyének place van mindenütt.

p-5-

Aratási hangulat — otthon

Ilyen csunya időre a legöregebb emberek sem emlékeznek mint ahogy mondani szokták. Az időjárás az utóbbi időben nagyon szeszélyes. A múlt évben egyik perceről a másikra kánikula támadt, most pedig nemcsak a tavaszt, hanem a nyarat is átugrottuk, kemény, szeszélyes, rideg ősz van.

Magyarország népe mindég a mezőgazdálkodásra támaszkodik, ellenben azért fél mindenki, mert a gazdáknak tán sohasem ment olyan rosszul, mint éppen most. Hiába küszöbölt be a Péter Pál, nem lehet még aratni. A kérdés most már az, mikor lesz lehetséges és milyen pénzügyi eredménnyel fog járni az aratás.

Somogyban négy pengőt sem adnak a rozsért. Husz métermáza rozsot kell eladni azért, hogy a gazda most ugyanazt megvehesse, ami négy év előtt három métermázaába került. Tavaly közel háromnegyed millió ember harcolt az aratómunkáért, de csak a felét lehetett munkába helyezni. Hány munkásra lesz az idén szükség? — ezt kérdezi mindenki.

A magyar kormány bízhatlen erőfeszítéseket tesz, hogy valahogyan piacot teremtsen a magyar termékeknek, de az elzárkózás jelszava ugyszólván minden államban diadalmaskodott és így a magyar termény, magyar áru elhelyezése nagy nehézségekbe ütközik.

PAIZS ÖDÖN

Magyar betű vigasztalja véreinket Afrikától Mandzsuriaig

A Magyarok Világkongresszusaának állandó szervezeti irodája mostanában ismertette működését és mutatott rá arra, hogy a mostoha viszonyok között is mindinkább érezhető a külföldi magyarság között az egységre irányuló törekvés. Az iroda erős kapcsolatokat teremtett a kubai magyarsággal és a Mandzsuriaiban élő volt magyar hadifoglyok telepveit, igyekezett úgy őket, valamint az afrikai idegenlégióba szolgáló magyarokat is magyar olvasmányokkal ellátni. A folyóiratokon és napilapokon kívül a múlt évben 2792 darab magyar könyvet, fennállása óta pedig 9333 darab könyvet juttatott el tankönyveken kívül a szegényebb magyar egyesületekhez.

Az egységes magyar olvasókönyv, amelynek elkészítését az 1929-iki világkongresszus is oly határozottan kívánta, már 8,000 példányban forog a külföldi magyar gyerekek között, kikhez az iroda e könyvet teljesen ingyen juttatta el. Megemlékezett ezután a jelenleg a braziliai sao-pauloi magyar iskolákban és évbent tartott fogalmazási versenyről, amit példaképpen lehet állítani minden külföldi magyar iskola felé.

Végül a külföldi magyarságnak a magyar idegenforgalomba való örömdetes bekapcsolódását állapította meg örömmel dr. Nagy Károly, az iroda lelkes igazgatója, hogy a külföldi magyarok mindinkább teljesítik a világkongresszuson is annyira hangsúlyozott kötelességet, amely szerint mindegyik külföldi magyarnak minél szélesebb körben kell megismertetni Magyarországot és Budapestet, hogy ezáltal az óhaza s a külföldön élő új nemzedék egysége minél előbb megvalósulhasson.

Budapest—London egy hét — gyalog?

Már hetek óta folynak a tárgyalások arról az óriás-stafétáról, amelyet a revíziós gondolat lelkes barátai terveznek Budapesttől Londonig, hogy utközben felhívják a világ figyelmét Magyarország igazságára és Londonban egy arany stafétabotba zárt díszoklevelet adjanak át Sir Robert Gowernek, az angol képviselőház magyarbarát mozgalma kezdeményezőjének.

A terv szerint tíz futó venne részt a stafétában, az első Budapestről, az országzászlótól indulna el és 20 kilométert fut. A következő megint husz kilométert, ugyhogy naponta — mert a staféta éjjel-nappal futna — 20—30 kilométer esnék egy-egy futóra. Ezzel a szakadatlan futással hat és fél nap alatt érne el a staféta Londonba, beleszá-

mitva a csatornán való áthajózást is. A tíz futó Galambos, Gégény, Majorosi, Hufnágel, Híma, Konecsny, Hegedűs, valamint az Egyetértés Sport Club tagjai, továbbá Kiss (Karcag), Zelenka (Salgótarján) és Lovass Antal, a népszerű távfutóba, aki egyuttal, mint amerikai magyar, angolnyelvi beszéd kíséretében nyújtán át Gower képviselőnek az arany stafétabotot.

Már a részleteket is megbeszéltek, tartalékok, orvosok és kísérők is mennének a nagy stafétára, amelynek a rendezését két automobilról látják el. A versenyzők Magyarország címe ret viselnék a mellükön. Az utírány útja Ausztrián Németországon, Hollandián át vezetne, Angliában már tizkilométerenkint váltának egymást a futók, London határáról kezdve pedig egy csapatban futna be valamennyi a megjelölt helyre. A staféta megrendezéséhez természetesen anyagi áldozat is szükséges, de nagy a valószínűség, hogy a terv valóra is válik.

GYŐZTEK A MAGYAR VALOGATOTTAK

A magyar-osztrák kerékpáros versenyt nemrég bonyolították le az új bécsi stadionban. A verseny két 25 kilométeres futamból állt. A magyarok mindkét futamot megnyerték s végeredményben 14:8 arányban győztek. Szekeres Béla 24 perc 04 mp-es idővel mintegy hétszáz méterrel előzte meg Istenné a célban, majd őket az osztrák Swoboda és Weissmeyer követte.

A svédországi Malmöből jelentik, hogy a magyar hívtársos labdarúgócsapat északi vándorútján Malmöben mérkőzött az ottani labdarúgó-egyesülettel és gólrátörő játékkal 8:2 megsemmisítő aránnyal győzött. A féldő 4:1 volt.

AMERIKAI MAGYAR UNNEPELTEK SZATMÁRBAN

A Szatmár megyei Csengerből jelentik, hogy ott meleg ünneplésben részesítették a közönség szülöttét, Kaufman Antalt, aki Amerikában elismert újságíró és laptalajdonos. Kauf-

man legutóbb alapítványt tett, amelynek évi kamatait — 800 pengőt — minden esztendőben népiskolát végzett ifjak között osztják ki. Csengerben díszközgyűlést tartottak Kaufman Antal tiszteletére, akit megválasztottak dísztagnak s aki az üdvözlő beszédekre válaszképpen kijelentette, hogy soha lélekben el nem fog szakadni a hazai földtől s az a törekvése, hogy gyermekei s azok leszármazottai, bárha amerikaiak lettek, tovább is érezzék a származásuk helyéhez való kapcsolatot s ezt az alapítványt fejlesszék nagyobbra, mint ahogy életében még ő is szaporítani fogja. Német eredete ellenére büszkének vallotta, hogy a Kaufmanok 600 éve laknak Csengerben hiszen még megtalálható annak a Kaufmannak a sírja, akit 520 évvel ezelőtt temettek el a csengeri temetőben.

ÉVI \$2. ELŐFIZETÉS MELLETT SENKI SEM NÉLKÜLÖZHETI A "KANADAI MAGYAR UJSÁG"-OT



AZ UTOLSO STÁCIÓ

Elmeháborodásg örület

AZ IDEGBAJOK JELEI ÉS AZOK OSZTÁLYOZÁSA:

Első osztály jelei

Erőtlenség, Energiahiány, Hídeg kezek és lábak, Gyenge gondolkozó képesség, Fáradtság.

Második osztály jelei

Türelmetlenség és könnyű felháztódottság, Gyenge emlékezőtehetség, gáz, szelek a gyomorban, vándorló gondolatok, tompa fájdalom.

Ilyen fokozatosan halad az idegbaj romboló munkájában. BARMELYIK OSZTÁLYBA TARTOZIK, VAGY HA CSAK EGYÉVES JELEKET IS ÉSZLEL MAGAN ne gondolkozzék, ne halogassa a gyógyulást, használja azonnal a SATURNIN ÉLETITALT, mely táplálja az idegeket s átépíti a szervezetét. A SATURNIN ÉLETITALT AZ IDEGRENDSZEREN AZT PÓTOLJA, AMI ABBÓL ELPUZTULT. VASAT S FOSZFATOT VISZ A VÉRÉBE. Ez az egyedüli gyógyszer, mely tartalmazza mindazokat a hatásos gyógyanyagokat melyekkel az elgyengült idegrendszernek új erőt adhat

EGY ÜVEG ÁRA \$1.25 ÉS 5 ÜVEG, EGY TELJES KÉSZLET \$5.00

Harmadik osztály jelei

Testi kimerülés, savanyu gyomor, szédülés, szivdobogás, fejfájás, lelkiismeretfurdalás, a nemi erő gyengülése és aggodó érzések, hangulat ellenőrzésének hiánya, ugyanint: harag, féltékenység, rosszindulat és ingerlékenység.

Negyedik osztály jelei

Ideges gyomormérsztés, álmatlanság, ideggyulladás és éles fájdalmak, erős féltérs, nemi gyengeség és tehetetlenség, ideges rohamok, a megőrzéstől való félelem, öngyilkossági gondolatok, teljes depresszió, melankólia.

Ötödik osztály jelei

Elmeháborodásg; örület.

A HÁLA LEVELEK EZREI DICSERIK E SZEREK GYÓGYHATÁSÁT VISZKETECSÉG, BÖRKIÜTÉS ISZAKOSSÁG

A leghatásosabb szer a Naphtin kenőcs a Naphtin szappan együttes használata. Ne varjon amíg a baj az egész testet elterjed és a család többi tagjai is megkapják. E két szer együtt \$1.50.

A leghatásosabbnak bizonyult szer az Antibiotin, mely sok családnak szerelte. Egy üveg ára \$2.00 és egy teljes készlet, 3 üveg ára \$5.00.

ARANYÉR

Viszkető és vérző, külső vagy belső végtag bajoknál a Végbájkupokat, Végbélnőcsöt és a Renosal Szervezet sőt használja. E három kiváló szer együttes gyógyhatása eredményes. Az egész készlet ára \$3.25.

FÉRFIERŐ GYENGÜLÉSE

Tekintet nélkül, hogy öreg vagy fiatal, a Viro tableták használata rendbe hozza szervezetét. Viro a peyhtidit, kitélt szervezetbe új életet önt. Egy doboz \$3.50 és egy teljes készlet, 3 doboz ára \$10.00.

PÁNTLIKAS GILISZTA

Az egyedüli szer, amely a pántlika gilisztát fejleszti ki a készlet, amelyet a Vörös Kereszt Patikában kap. Ha a fej bent marad, a giliszta újra megnő. Akézeslet ára \$3.50, vagy a dupla erős ára \$5.00.

KÖSZVÉNY

A reuma gyógyítására belső gyógyszerre van szükség. A reumás fájdalmakat a vérben levő tisztatlanság, savak okozzák. A lejobbban bevált szer az Oregon kanalas köszvényorvososság, melyből egy üveg \$1.25 és teljes készlet, 5 üveg \$5.00.

FEHÉR FOLYAS

Bedőrszűrőszernek, mint fájdalomcsillapító, a leghatásosabb a valódi Vörös Kereszt Villanykenőcs használata. Egy nagy tégely \$1.00, vagy a Prof. Hager-féle Externin, melyből egy nagy üveg \$5 cent.

HAJFIATALÍTÓ

Öszhaju ember nehezen kap munkát. Arra a kevés munkára, ami ma van, fiatalos kinézetű embereket vesznek fel. Eltűnteti az őz haját és vissza adja a haj eredeti színét a Vörös Kereszt hajfiatalító. Ez nem hajfesték. Az ára \$1.25. Nagyon sokan használják.

VÉRJAVÍTÓ

Akiknek gyenge a vérük, vizenyős, azoknak a lejobbban bevált szer a Vér-elixír, mely olyan anyagokat tartalmaz, mely a vért erősíti. Egy üveg ebből a kitűnő orvostól szerből \$1.25 és egy teljes készlet, 5 üveg \$5.00.

Mindenek szerekné természetesen sok az utánzata. Hogy biztosan a valódit kapja, mert csak ennek van meg a gyógyító hatása, rendelje meg egyenesen ezen a címen:

VÖRÖS KERESZT PATIKA

Ha bármilyen baja van, forduljon a legnagyobb bizalommal ehhez a patikához, ahonnan a legnagyobb titoktartás mellett azonnal megkapja a szükséges tanácsot és felvilágosítást. Egészségi Tanácsadó könyvet ingyen adunk. Kijelöl 10 centet szállítási költségre.

12302 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, OHIO

KANADAIK papírtól is kaphatnak teljes értékű előfizetést